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Resultat från kommunundersökning  

Telefonintervjuer (genomförda av underökningsföretaget EDB) med personalcheferna i samtliga 
Sveriges kommuner i augusti 2007.  

Kontaktade kommuner: 290 
Genomförda intervjuer: 239 (82% svarsfrekvens)   

1. De närmaste tio åren kommer många svenska chefer att gå i pension. Hur stor andel av 
cheferna i er kommun kommer att pensioneras under de närmaste tio åren?  

Svarsalternativ Resultat 
75-100% 0% 
50-75% 11% 
25-50% 48% 
0-25% 28% 
Vet ej 13% 
Summa 100% 

     

2. Har ledningen i er kommun antagit någon strategi eller handlingsplan för att möta behovet av 
nya chefer de närmaste åren?  

Svarsalternativ Resultat 
Ja  40% 

Nej, men vi håller på att ta 
fram en 

10% 

Nej, men vi planerar att ta 
fram en 

4% 

Nej  46% 

Summa 100% 
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3. Vilka typer av insatser har ni gjort hittills för att säkra det framtida behovet av chefer i er 
kommun?  

Svarsalternativ Resultat Kommentar 
Traineeprogram  11%  

Interna 
ledarutvecklingsprogram 

36% Vanligast i Större städer (70%), 
Storstäder (65%), Övriga kommuner med 
mer än 25 000 invånare (56%) och 
Förortskommuner (50%) 

Åtgärder för att öka 
lönerna hos kommunens 
chefer 

2%  

Åtgärder för att göra 
kommunen mer attraktiv 
som arbetsgivare generellt 
sett 

5%  

Åtgärder för att ändra 
innehållet i chefsrollen 

1%  

Annat, nämligen

  

21% Vanligaste: mentorprogram, uppmuntra 
internrekryteringar, rekrytera externt 

Inga särskilda insatser  28% Vanligast i Glesbygdskommuner (50%) 
och Övriga kommuner med mindre än 
12 500 invånare (48%) 

Summa 104%  

     

4. Vilka typer av insatser planerar ni att göra framöver för att säkra det framtida behovet av 
chefer i er kommun?   

Svarsalternativ Resultat Kommentar 
Traineeprogram  11%  

Interna 
ledarutvecklingsprogram 

28%  

Åtgärder för att öka 
lönerna hos kommunens 
chefer 

3%  

Åtgärder för att göra 
kommunen mer attraktiv 
som arbetsgivare generellt 
sett 

8%  
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Åtgärder för att ändra 
innehållet i chefsrollen 

2%  

Annat, nämligen

  

24% Vanligaste: mentorprogram, uppmuntra 
internrekryteringar, rekrytera externt 

Inga särskilda insatser  26% Vanligast i Glesbygskommuner, 
Varuproducerande kommuner och Övriga 
kommuner med mindre än 12 500 
invånare (samtliga 38%) 

Summa 102%  

 


